



ΚΙΜΩΛΙΑΚΑ ΝΕΑ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΚΙΜΩΛΙΩΝ

Διαφωνώ με ό,τι λες, αλλά θα υπερασπισθώ
μέχρι θανάτου το δικαίωμά σου να το λες.
ΒΟΛΤΑΙΡΟΣ

Χρόνος 34ος
Αρ. Φύλλου
401 - 402
Μάιος
Ιούνιος
2013

ΚΩΔΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ Μ.Μ.Ε. 2915

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ - ΘΕΟΔΩΡΟΣ Γ. ΜΑΓΚΑΝΙΩΤΗΣ ΕΚΔΟΤΡΙΑ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ: ΣΟΦΙΑ ΜΑΓΚΑΝΙΩΤΗ.
ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ: ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΠΟΝΤΟΥ 161 - ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ 171.23 ☎ 210.93.70.430 • E-mail: kimoliakanea@gmail.com

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Καταλυτικά στοιχεία τα οποία διαχρονικά δηλητηριάζουν και διαβρώνουν την σύμπτωση, την ομόνοια και την πρόοδο των Ελλήνων είναι η κατ' επάγγελμα ψευδολογία, η κακόβουλη συκοφαντία και η χωρίς όρια υπερβολή.

Ιδιαίτερα έντονη έγινε η παρουσία των παραπάνω στοιχείων (ασυνήθιστης συμπεριφοράς για το νησί μας), από τότε που συγκεκριμένοι επαγγελματίες, μετά πολυετή απουσία, επανέκαμψαν και προσπαθούν να αναγεννηθούν μετατρέποντας το νησί μας σε κολυμβήθρα του Σιλβάμ. Θα τα καταφέρουν;

Μικρό το νησί μας, μικρός ο αριθμός των κατοίκων και καλώς ή κακώς γνωριζόμαστε μεταξύ μας πολύ καλά.

Ωγενεά άπιστη, μέχρι πότε θα συμμαχείς με την λήθη και θα γίνεσαι παραχαράκτης της αλήθειας και θα προσπαθείς, εστιαθικά, να βάζεις στο χρονοντούλαπο της ιστορίας τα καμώματά σου;

Λογικό είναι να μας χαροποιεί, ιδιαίτερα, το γεγονός όταν διαπιστώνουμε, ότι η εφημερίδα μας διαβάζεται - και μάλιστα διεξοδικά - όχι μόνο από τους αγαπητούς αναγνώστες και συνδρομητές μας, αλλά και από όσους έπαψαν να είναι συνδρομητές μας, αλλά - όπως αποδεικνύεται - παραμένουν φανατικοί ... αναγνώστες μας.

Οεναλλακτικός τουρισμός περιλαμβάνει το σύνολο των τουριστικών υπηρεσιών οι οποίες διακρίνονται ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες, τις προτιμήσεις και τα κίνητρα των τουριστών. Απευθύνεται σε ένα εξειδικευμένο κοινό, τηρεί τις αρχές της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ανάπτυξης και συμβάλλει στην διεύρυνση της εποχικότητας της τουριστικής ζήτησης.

Σίγουρα η Ελλάδα - και γιατί όχι και το νησί μας - μπορούν να προσφέρουν πλήθώρα τέτοιων εμπειριών, εκμεταλλευόμενες την ποικιλότητα των τοπίων τους, τους φυσικούς πόρους, τον πολιτισμό, τον ιστορικό πλούτο, καθώς και την παράδοση, τα ήθη και τα έθιμά μας.



Το σιάδι στο μέσα Κάστρο, μετά την επισκευή

ΝΑ ΞΑΝΑΓΙΝΕΙ ΤΟ ΝΕΡΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΥΔΡΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

του κ. Μάνου Κόνσολα
Επικουρου Καθηγητή Πανεπιστημίου Αιγαίου
Βουλευτή Δωδεκανήσου

Όταν ζητάμε από τους πολίτες να στηρίξουν βαθιές αλλαγές, τομές και μεταρρυθμίσεις, πρέπει να δίνουμε και δείγματα γραφής.

Η διατύπωση αυτή αφορά το ίδιο το Κράτος. Αφορμή, το πρόβλημα της υδροδότησης των άνυδρων νησιών των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου που δεν αντιμετωπίζεται με όρους βιωσιμότητας και αειφορίας.

Αντίθετα, είναι ένα πρόβλημα που διαιωνίζεται, αντιμετωπίζεται με όρους του παρελθόντος και κοστίζει πανάκριβα.

Από το 2002 έως το 2009, που υπάρχουν και αναλυτικά στοιχεία, μεταφέρθηκαν στις Κυκλάδες 3.851.136 κυβικά νερού με κόστος 31.900.170 ευρώ ενώ στα άνυδρα νησιά των Δωδεκανήσων μεταφέρθηκαν 7.027.777 κυβικά νερού με κόστος 35.691.895 ευρώ.

Μέσα, δηλαδή, σε μία επταετία, η μεταφορά νερού σε Κυκλάδες και Δωδεκάνησα κόστισε 67.951.895 ευρώ, χωρίς να συνυπολογίζονται και το κόστος αγοράς νερού.

Ουσιαστικά, εδώ και χρόνια, το Κράτος εμμένει σε ένα ξεπερασμένο και πανάκριβο μοντέλο που το κόστος του μετακυλιεται, έμμεσα, στον φορολογούμενο πολίτη είτε άμεσα στον καταναλωτή στα νησιά.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο καταναλωτής στα άνυδρα νησιά του Αιγαίου πληρώνει, κατά μέσο όρο, 10,2 ευρώ το κυβικό, πολλαπλάσια τιμή σε σχέση με το κόστος που καταβάλει ο καταναλωτής στην ηπειρωτική χώρα. Σε κάποια νησιά του Αιγαίου το κόστος αγγίζει και τα 15 ευρώ το κυβικό.

Ενδεικτικό της αδυναμίας εξορθολογισμού αλλά και του παραλογισμού είναι ότι η μεταφορά νερού προς τα νησιά των Κυκλάδων γίνεται από το Λαύριο, κάτι που εκπνάζει το κόστος στα ύψη.

Αν γινόταν από τη Νάξο, το κόστος θα έπεφτε κατά πολύ. Έχει έρθει η στιγμή να αλλάξει αυτό το ξεπερασμένο και πανάκριβο μοντέλο.

Οφείλουμε να προσανατολιστούμε σε επιλογές ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδατικών πόρων στα νησιά μας.

Επιβάλλεται να δοθεί μια μόνιμη, βιώσιμη και χαμηλού κόστους λύση στο πρόβλημα της υδροδότησης των άνυδρων νησιών.

Με όλα αυτά τα χρήματα που έχει δαπανήσει το Κράτος για μεταφορά νερού, όλα αυτά τα χρόνια, θα μπορούσαν να είχαν δημιουργηθεί σύγχρονες μονάδες αφαλάτωσης, να έχουν εκτελεστεί έργα μικρής κλίμακας για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, για την αξιοποίηση του βρόχινου νερού αλλά και για να μην καταλήγουν τα όμβρια ύδατα στη θάλασσα.

Αναφέρομαι σε έργα μικρής κλίμακας και όχι σε υπερμεγέθη, πανάκριβα και αμφιβόλου χρησιμότητας έργα στα οποία ήταν σταθερά προσανατολισμένο το Κράτος σε όλες του τις εκφάνσεις, όταν μάλιστα κάποια από αυτά τα έργα δεν ολοκληρώνονται και παραμένουν ημιτελή.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 7

ΑΝΟΙΧΤΗ ΓΡΑΜΜΗ

Μόνιμη στήλη σχολιασμού και ενημέρωσης. Με άποψη και κρίση. Πληροφορεί και δεν παραπληροφορεί. Συχνά επικριτική, ενίοτε ενοχλητική, ουδέποτε σιωπηλή και μηδέποτε υβριστική.

ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΙΑ με δυσάρεστες συνέπειες, τείνει να εξελιχθεί το φαινόμενο των καταγγελιών για το νησί μας. «Βροχή» πέφτουν οι ανώνυμες, ως επί το πλείστον, καταγγελίες για τα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη και αφορούν την διαμόρφωση του λιμανιού της Ψάθης και όχι μόνο.

Ίσως λοιπόν θα έπρεπε οι «καταγγέλλοντες» πριν προβούν στην όποια καταγγελία να αξιολογούν, με γνώμονα πάντα την ανάπτυξη του νησιού, αν η ενόχληση τους είναι τέτοιας έκτασης που να αξίζει την χρονοβόλη καθυστέρηση ή την περιστασιακή παρεμπόδιση ενός τέτοιου έργου πνοής για τον τόπο.

ΘΕΤΙΚΗ εξέλιξη είχε το θέμα της λειτουργίας του βενζιναδίκου στο νησί μας. Η Δημοτική Αρχή λειτούργησε, ως όφειλε, με κριτήριο την εξυπηρέτηση και το όφελος των δημοτών και λαμβάνοντας υπόψη και το όφελος του δημοσίου, καθώς αυτό υπηρετεί, και ο επιχειρηματίας υπερασπίστηκε ως εϊθισται το προσωπικό του όφελος και το επιχειρηματικό του κέρδος. Ευτυχώς παρά τις όποιες διαφωνίες και αντιπαραθέσεις τελικά, με αμοιβαίες υποχωρήσεις, αποφεύχθηκε το να μείνει το νησί χωρίς καύσιμα το καλοκαίρι.

ΜΕ ΑΙΣΙΟΛΟΓΙΑ και ενδείξεις για θετικά αποτελέσματα ξεκίνησε όπως μαθαίνω η τουριστική περίοδος για το νησί μας. Οι επαγγελματίες στην πλειοψηφία τους παρέχουν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες και μόνο μελανό σημείο παραμένει η συγκοινωνία στο νησί. Άραγε είναι τόσο δύσκολο να βρεθεί ο τρόπος ώστε να μπορεί ο κάθε συμπατριώτης και επισκέπτης που δεν διαθέτει μεταφορικό μέσο να επισκέπτεται τις δύο πιο δημοφιλείς παραλίες (Μπονάτσα και Πράσσα) του νησιού μας;

ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ παρατηρείται στο έργο της εγκατάστασης μονάδας αφαλάτωσης στο νησί μας.

Δυστυχώς για άλλη μία φορά η γραφειοκρατία σε συνδυασμό με την αλλαγή ηγεσίας στο αρμόδιο Υπουργείο δημιουργούν καθυστέρηση της έναρξης και κατ' επέκταση της ολοκλήρωσης του έργου.

Εκτιμώ ότι εάν και αυτή η προσπάθεια δεν ευοδωθεί, τότε η Δημοτική Αρχή του νησιού θα πρέπει να εξετάσει σοβαρά τις δυνατότητες υλοποίησης αυτού του τόσο σημαντικού και απαραίτητου για την ανάπτυξη του νησιού μας έργου με ίδιους πόρους και πιθανώς σε συνεργασία με την ιδιωτική πρωτοβουλία.

Ο ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ



Τα λιμενικά έργα στη Ψάθη σε πλήρη εξέλιξη

Τα πρώτα μπλόκια των κρηπιδωμάτων της μικρής μαρίνας είναι ήδη τοποθετημένα και είναι στη φάση της προφόρτισης ώστε να αποτραπεί κάθε κίνδυνος καθίζησης από υποχώρηση των υλικών θεμελίωσης, σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές του έργου. Οι εργασίες προχωρούν κανονικά με εντατικούς ρυθμούς.

Σύμφωνα με το αρ πρωτ 62656/3413/08.07.2013 έγγραφο, σχετικά με την τελευταία ανώνυμη καταγγελία, η Δ/ση Τεχνικών Εργων Κυκλάδων αναφέρει ότι με τον Ν 4055/2012 μήνυση ή αναφορά η οποία υποβάλλεται ανωνύμως ή με ανύπαρκτο όνομα, τίθεται αμέσως στο αρχείο και οτι δεν έχει δοθεί εντολή για διακοπή των εργασιών.

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Κίμωλος 1 Ιουνίου 2013

Κύριε Δήμαρχε,

Η αναφορά στα «ΚΙΜΩΛΙΑΚΑ ΝΕΑ» ότι «οι Δήμοι θα χάσουν από κρατικούς πόρους» κι έτσι «σπρώχνονται σε αύξηση τελών» ασφαλώς είναι προάγγελος ότι οσονούπω θα βαρέσει η μεγάλη καμπάνα της Παναγιάς μας για το αμπροβάριστο κουστούμι που... ράβεται.

Αναντίρρητα οι υπηρεσίες που προσφέρει ο κάθε Δήμος πρέπει να πληρώνονται – και μάλιστα απ' όλους. Γι' αυτό σε αγορές και σε υπηρεσίες υπάρχει στις τιμές και ποσοστό για το Δήμο.

Αν όμως υπάρχουν ταμειακές μηχανές για το θεαθείναι ή δεν υπάρχουν καθόλου π.χ. ψαράδες, ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί, πλακάδες, ενοικιαστές δωματίων, παροχές υπηρεσιών και λοιπούς, τι χαμπάρια μάστορα;

Επειδή πιστεύω πως η απόδοση του ποσοστού στο Δήμο δεν είναι προαιρετική και άρα δεν πρέπει να ιδιοποιείται από τον κάθε λεβέντη.

Επειδή ασφαλώς και θα υπάρχει μηχανισμός είσπραξης αυτών των χρημάτων και άρα να λειτουργεί.

Θα σας ήμουν υπόχρεος αν μας πληροφορούσατε για τα ποσά που αποδίδει έκαστος **υπόχρεος** στο Δήμο - αν αυτό δεν είναι **κρατικό απόρρητο!**

Να βγάλω και ένα συμπέρασμα για τους Κιμωλολάτρες που μαζέβγουν το μεγαλύτερο τζίρο, πόσοι, από δαύτους επενδύσανε πέντε (5) πώρια πάνω στην Κίμωλο.

Γιατί ελόγου μου ξέρω μονάχα έναν – τον αείμνηστο Στέφανο – που επένδυε το σύνολο των εσόδων του στην Κίμωλο- .

Κύριε Δήμαρχε.

Αν ο μη γένοιτο, επείγον περιστατικό χρήζει της ανάγκης νυχτερινής προσγείωσης ελικοπτερού κατά την περίοδο που ο φωτισμός του ελικοδρομίου είναι **φακός** μπροστά στις φωταψίες του κατά 100 μέτρα πλησίον νυχτερινού κέντρου και ο πιλότος κάμει το μοιραίο λάθος σε λάθος πίστα με όλα τα **συνεπακόλουθα**, τι μέλει γενέσθαι;

(Αν θυμάμαι καλά:

Οι εγκαταστάσεις του ελικοδρομίου προηγήθηκαν του κέντρου διασκέδασης. Η Υπουργός Αιγαίου με την απόφασή της 24221/54/12-1-1998 χρηματοδότησε το έργο κατασκευής ελικοδρομίου Κιμώλου με το ποσό των 181.000.000 δραχμών.

Με την απόφαση 53299/9120.29-11-2000 –ΦΕΚ 1508/Β/ 13-12-2000 δημοσιεύθηκε η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας του ελικοδρομίου. Η Κοινότητα Κιμώλου με την απόφασή της 1234/13-8-2002 χορήγησε την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας του κέντρου διασκέδασης).

Μήπως την παραπάνω ερώτηση θα ήτο σκόπιμο ν' απευθύνετε στους αρμοδίους;

Γιωργηλάς

Απάντηση Δημάρχου

Αγαπητέ Γιωργηλά σε πληροφορώ ότι:

- Το Β' τρίμηνο του 2011 24 επαγγελματίες πλήρωσαν 652,00 € Απ' αυτούς ένας πλήρωσε 132,40 € κι άλλος ένας 195,69 € .

Οι υπόλοιποι 22 πλήρωσαν 323,91 € .

Δηλαδή κατά μέσον όρο περίπου 14,72 € έκαστος.

- Το Δ' τρίμηνο του 2011 17 επαγγελματίες πλήρωσαν 219,27€ Απ' αυτούς ένας πλήρωσε 47,42 € κι άλλος ένας 52,31 € .

Οι υπόλοιποι 15 πλήρωσαν 119,54 € .

Δηλαδή κατά μέσον όρο περίπου 7,96 € έκαστος.

- Το έτος 2012 ο Δήμος εισέπραξε συνολικά περίπου 7.800,00 €

- Το Α' τρίμηνο του 2013 13 επαγγελματίες πλήρωσαν 226,00 €

εκ των οποίων ένας (1) πλήρωσε 123,00 € .

Οι υπόλοιποι 12 πλήρωσαν 103,00 € .

Δηλαδή κατά μέσον όρο περίπου 8,58 € έκαστος.

Αγαπητέ Γιωργηλά, συμφωνώ απόλυτα για τις ημερομηνίες κατασκευής του ελικοδρομίου και του κέντρου διασκέδασης καθώς επίσης και με τον προβληματισμό σου.

Η Λάσπη στον ανεμιστήρα

Για τις ανυπόστατες καταγγελίες, για τις ύβρεις και τις αθλιότητες που με κάθε τρόπο και περισσή ευκολία συχνά – πυκνά εκτοξεύονται εναντίον μου, πολλοί συμπατριώτες, με ρωτούν γιατί δεν καταφεύγω στην δικαιοσύνη.

- **Τους απαντώ ότι οι Αιρετοί καταφεύγουν στις κάλπες και ανάλογα με την πολιτεία τους ανταμείβονται από τους πολίτες την ημέρα των εκλογών.**

- **Τους ενημερώνω, επιπρόσθετα, ότι στα Δημοτικά Συμβούλια έχουν δοθεί διαχρονικά απαντήσεις για όλα τα θέματα τα οποία έχουν σχέση με το Δήμο και το νησί μας.**

- **Τους υπενθυμίζω ακόμη, μια φράση του Σωκράτη:**

«**Αν σε κλωτσήσει ένας γάιδαρος, δεν έχει νόημα να τον κλωτσήσεις κι εσύ.**».

Γ.-Θ. ΜΑΓΚΑΝΙΩΤΗΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΙΜΩΛΟΥ

Υ.Γ. Σύμφωνα με τις βεβαιώσεις της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου Κιμώλου η αντιμισθία του Δημάρχου για το έτος 2012 ανήλθε στο ποσό των 17.847,37 €, του Αντιδημάρχου στο ποσό των 11.746,32 € και του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου στο ποσό των 9.397,12 €.

Αυτά για τους τρομοκράτες της αλήθειας.

Σάββατο 13 Ιουλίου 2013. Εσπερινός στον Ταξιάρχη στης «Δέκας»



Την Πέμπτη 27/6/2013 έγινε στην συνεδριακή αίθουσα του επιμελητηρίου Κυκλάδων, με απ' ευθείας σύνδεση μέσω της συνδιάσκεψης με τα γραφεία του επιμελητηρίου στα νησιά Άνδρο, Θήρα, Μήλο, συνάντηση εργασίας με θέμα την αντιμετώπιση του παραεμπορίου.

Κατά την διάρκεια των αναλυτικών εισηγήσεων εξετάστηκαν θέματα σχετικά με την καταπολέμηση του φαινομένου του παραεμπορίου και έγινε σαφής η πρόθεση όλων των φορέων να περιφρουρήσουν με όλα τα διαθέσιμα μέσα την εφαρμογή της νομοθεσίας.

Το επιμελητήριο Κυκλάδων, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και η εταιρεία Ανάπτυξης και Προόδου Κυκλάδων συνδιοργάνωσαν εκπαιδευτικά σεμινάρια πάνω σε θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων και σε θέματα Άσκησης Καθηκόντων Τεχνικών Ασφαλείας.

Στην Κίμωλο την Πέμπτη 27/6 πραγματοποιήθηκε σεμινάριο με θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων το οποίο παρακολούθησαν 30 επαγγελματίες.

Την Τρίτη και Τετάρτη 2 και 3 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε στο νησί μας σεμινάριο με θέματα Τεχνικών Ασφαλείας το οποίο παρακολούθησαν 23 επαγγελματίες.

ΚΙΜΩΛΙΑΤΙΚΟΙ ΚΑΗΜΟΙ ΚΑΙ ΝΤΕΡΤΙΑ

Γύρισε δες τον ουρανό
γύρισε δες και εμένα
κι αν αρνηθείς την Παναγιά
αρνήσουμε κι εμένα.

(+) κυρά-ΑΡΓΥΡΩ.

Πάρε με σκέψη πάρε με
σιγοταξιδεψέ με,
στην Κίμωλό μου πήγαινε
και ξαναγύρησε με.

(+) κυρά-ΜΑΡΙΝΑ.

Το Μάη εγεννήθηκα
και μάγια δεν φοβούμαι,
εξόν και μου τα κάνουνε
την ώρα που κοιμούμαι.

(+) κυρά-ZΑΜΠΕΤΑ.

Άνθρωπο που τον εκτιμάς
και τούχεις δώσει μπέσσα,
μπορεί να γίνει ο λάκος σου
και να σε βάλει μέσα.

κυρά-ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Σχολική Επιτροπή Κιμώλου ευχαριστεί θερμά τον κ. Νικόλαο Γ. Κανά και τη γυναίκα του Νατάσα για την ευγενική προσφορά εκπαιδευτικού και ψυχαγωγικού υλικού στο Νηπιαγωγείο Κιμώλου.

Την Κυριακή 14-7-2013 το παραρτημα Μήλου - Κιμώλου της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, σε συνεργασία με το Δήμο Κιμώλου, επισκέφτηκε το νησί μας. Εξετάστηκαν 29 γυναίκες και πραγματοποιήθηκαν 21 μαστογραφίες.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Κιμώλου

κατά την συνεδρίασή του 15-6-2013 μεταξύ άλλων:

- Ενέκρινε κατά πλειοψηφία το πρακτικό διαγωνισμού του έργου « Διαμόρφωση δρόμου περιοχής από Τσουκαλά έως ΕΛΤΑ Α' φάση».
- Όρισε την Γραμματέα του Δήμου κ. Ασπασία Μωραϊτή υπεύθυνη για τις παροχές κοινωνικής αρωγής.
- Προέγκρινε την ίδρυση και λειτουργία καταστήματος Λιανικού και Χονδρικού Εμπορίου στο όνομα της κ. Ανδριανής Βεντούρη.
- Αποφάσισε την τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Κιμώλου.
- Αποφάσισε την παραχώρηση απλής χρήσης τμήματος αιγιαλού (έκτασης 500 τ.μ.) στη θέση ΠΡΑΣΣΑ για την ανάπτυξη ομπρελών και ξαπλώστρων.
- Αποφάσισε τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στο Χωρίο από 1/7-31/8.
- Αποφάσισε την μίσθωση των γνωστών χώρων για καλοκαιρινή στάθμευση οχημάτων.
- Αποφάσισε κατά πλειοψηφία την υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιώτικής Πολιτικής – ΕΥΔΑΝ και Δήμου Κιμώλου, για την εκπόνηση μελέτης Εγκατάστασης Μονάδας Αφαλάτωσης μετά των απαραίτητων συνοδών έργων στο Δήμο Κιμώλου και την έκδοση των κατά Νόμο αδειοδοτήσεων.
- Αποφάσισε να ζητήσει από τον εργολάβο την διακοπή των εργασιών στο λιμάνι της Ψάθης κατά το χρονικό διάστημα 9-18 Αυγούστου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Κιμώλου

κατά την συνεδρίασή του 29-6-2013 μεταξύ άλλων:

- Ενέκρινε κατά πλειοψηφία το πρακτικό διαγωνισμό του έργου «Κατασκευή αγωγών Ύδρευσης – Αποχέτευσης στο Ξαπλοβούνι»
 - Αποφάσισε κατά πλειοψηφία. Την παράταση της υπάρχουσας εμπορικής μίσθωσης του Πρατηρίου υγρών καυσίμων για χρονικό διάστημα οκτώ (8) ετών και τριών (3) μηνών (1-7-2013 μέχρι 30-9-2021) με μίσθωμα το οποίο καθορίστηκε ως εξής:
 - α) Για τα τέσσερα (4) πρώτα χρόνια να μην είναι κατώτερο του 10% της αντικειμενικής αξίας του μισθίου και σε κάθε περίπτωση να μην υπολείπεται του σημερινού καταβαλλόμενου μισθίου.
 - β) Για το υπόλοιπο χρονικό διάστημα, τέσσερα (4) χρόνια και τρεις (3) μήνες, το μηνιαίο μίσθωμα θα ανέλθει στα τετρακόσια πενήντα (450,00) ευρώ, εφόσον το προαναφερόμενο ποσό είναι ανώτερο απ' αυτό το οποίο προκύπτει από το 10% της αντικειμενικής αξίας που προβλέπεται από το νόμο.
 - γ) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για τα περαιτέρω.
- (ακριβή καθορισμό των ορίων του μισθίου, αναζήτηση της αντικειμενικής αξίας αυτού, υπογραφή του ιδιωτικού συμφωνητικού παράτασης και λοιπά).



Δασκαλέματα κι Ορμήνιες

Γιωργηλάς

ΚΑΠΝΟΣ ΧΩΡΙΣ ΦΩΤΙΑ; ΟΥΟΥΟΥ!

«Των ήβγαινε το σπάραχνο στο μαγέρεμα» ήγραφα στο προηγούμενο άρθρο για τσι νοικοκυράδες του ψες με τσι παροστριές κ.λπ.

Μα μπας θαρείς εδά καλογιέ μου πως και ένα άρθρο παένει πίσω, επειδή εν έχει παροστριά;

Διαολοδιαολέτι είναι κακοχράϊ.

Γιαυτονοδά αντίς να βάλω εσήμερις το νιονιό μου (όσο απόμεινε) στο μαγκανοπήαδο, λέω να κάμω αυτονοδά που κάνει η σημερινή νοικοκυρά που για να ξεφορτωθεί το μαγέρεμα παραγγέλνοντας πίτσες ή σουβλάκια και πάπαλα.

Άντες το λοιπός Οδυσσέα μου, με έτοιμο «φαϊ» και τραπέζι να στρώσω μα και στην ερώτησή σου να δώκω απόκρηση «αν υπάρχει καπνός χωρίς φωτιά». Και χωρίς να προστέσω ένα «νι».

Τσι δημοτικές εκλογές τον Οκτώβρη του '86 μιας ζημιάς κι είμουνα σε άδεια - αφού μέρα τη μέρα ηπερίμενα την αποστρατεία μου- ηκατέβηκα στην Κίμουλο. Κι άκουε τώρα εδωνά:

Είναι αλήθεια ότι ήπηρες (τόσα) εφ' άπαξ και (τόσα) σύνταξη; μ' αρωτάει συγκενικό πρόσωπο.

Όχι, εν είναι γιατί ακόμα εν αποστρατεύτηκα.

Μα ε μπορεί, αφού εγώ ήάκουσα....

Είχενε ακουστά!

Πριν καμπόσα χρόνια είχενε βάλει η ξαδέλφη μου η Πολυτίμη πωλητήριο στο ανωάκι της, δίπλα τη

FOR SALES

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

θεία σου τη Φραζέσκα, με « με σ ί τ η » την αφεντιά μου.

Ένα απόγεμα παένοντας στου Μποχώρη με αρωτάει ο ξάδελφος αν ενδιαφέρονται ζεστά το ζευγάρι που ηπήα, λέει, χτες τ' απόγευμα και το 'δανε.

Μάρκο, μόλις τώρα ακούω από 'σένα ότι ηπήα ψες αγοραστές κι είδανε το σπίτι τη ξαδέλφης μας. Ηκούνησε το κεφάλι.

Είχενε πέσει θύμα του ράδιο αρβίλα.

Μπαίνοντας στου Μποχώρη μ' αρωτάνε για το



ταξίδι μου στην Αλόνησο που ηπήα, λέει, για τσι φώκιες. «Με συχωρείς Γιώργο αλλά έτσι λένε όλες τη μέρες τώρα». Νικολή μου, εδά μαθαίνω πως ηπήα στην Αλόνησο, αλλά εν έχω πάει.

Μια απ' αυτές τσι μέρες θε να 'ρχω να δω το Τζίμυ, λέει ο Τζακ στο θείο σου το Μανώλη.

Μα πρέπει να πας στο Σικάγο τ' απαντά. 'ντα μου λες; Σε μένα όχι εξυπνάδες. Αφού είναι εδών.

Ετσαδά ο Μανώλης «πληροφορήθηκε» πως ο Τζίμυς που ήταν στο Σικάγο, ήτανε εδών... Όπως αργότερα τον διαβεβαίωσαν ότι «η κάματε καλά που ήρχατε μόνιμα πια στην Ελλάδα». Άσκετα αν αυτό μέχρις σήμερα ε ντόχουνε αποφασίσει.

Εμ το άλλο: Ήρχατε που 'ρχατε για Πάσχα γιάντα ε γκαθουσάστε και για το καλοκαίρι; Μα θα κάτσομε.

Σώπα καλέ αφού εγώ ξέρω ότι θα φύετε.

Να κατιτίς που εν ήξερε ο Μανώλης.



Άμε ύστερις Οδυσσέα μου να πιστέβεις ότι ακούεις. Όχι μικρό καλάθι μα μηδέ μικρό τυροβόλι μη γκρατείς.

Κι ούτε να δένεις κόμπο επειδή σώνει και καλά είπενέτο ο τάδε πολυξερίδης με τσι καλές... πηγές.

Εμένα θα μου πεις!

Σαν ηπία στου Μποχώρη -απ' είναι το στέκι μου τη πρέφας- μιάνε άλληνε βολά, είχενε ανάψει η κουβέντα για τ' αεροπορικό τραγικό δυστήχημα του Κυπριακού αεροπλάνου που 'τανε λέει ακυβέρνητο κι ήπεσε σε βουνό κάπου κειδά στην Αττική.

Πάνω στην ώρα νάσου κι ο συνονόματος.



- 'ντα 'γινε ρε παιδιά; αρωτάει.

Το και το του ξηγάνε.

- Και ε γκξέρετε γιάντα ήπεσε;

Όχι, τ' απαντούνε μ' ένα στόμα.

Γιατί ο κυβερνήτης θα 'χενε στριμώξει καμιά αεροσυνοδό και νάσου το κακό.

Σαματίς πολύ θέλει να γίνει.

- Μα γιάντα να μην περιμένομαι να βρεθεί πρώτα το μαύρο κουτί; του λέω.

- Ποιό μαύρο κουτί και κουραφέζαλα.

Εμένα θα μου πεις;;

Αυτόντο το περιστατικό με βάνει εδά εδωνά να βάλω ρότα για τα Χανιά μιας και το «ε γκξαναπάει ο Μάρκος στα Χανιά» αφού ηλέανε παλιά, ε λέει και για Γιώργη:

Βεγγερίζαμαι οικογενειακά σε φιλικό σπίτι τότενε δα. Οι γυναίκες στη γκουζίνα σάχνανε τα σχετικά τη τάβλας σαν ήρχενε κάποια στιγμή στο σαλόνι, απού 'μασαν οι άντρες, η οικοδέσποινα και μας αναγγέλει πως η τηλεόραση σ' έκτακτο δελτίο είπενε πως στο «Καραϊσκάκη» υπάρχουνε νεκροί, λέει.



Παρά την παντελή άγνοια του θέματος, βάλε βάση στην πενιά καλογιέ μου.

Έχουμε και λέμε:

- Για να υπάρχουνε νεκροί πάει να πει ότι...λέει ένας.

- Όχι, λέει ο άλλος. Αφού κι έχει νεκροί ηγήνηκε το και το...

-Μα 'ντα κουζουλάδες λέτε επά σύντεκνοι; Τα πράματα ηγήνηκανε ετσαδά, όπως σας τα λέω ελόγου μου...

Ναι Οδυσσέα μου όπως στα λέω. Αρωτήξε και τη μάνα σου και τη λαλά σου απ' ήτανε κεια πέρα, ότι χαζίρι ήτανε να τραβίξουνε τα κουμπούρια τονε; γιατί για να 'χει νεκροί πάει να πει ότι...

Εμένα θα μου πεις!

Αυτόπτες μάρτυρες όλου τονε...

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ

- Ο κ. Ελευθέριος Εμ. Σάρδης πήρε το πτυχίο από το Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής του Πανεπιστημίου Πειραιά.

Θερμά Συγχαρητήρια.

- Στα εγγόνια μας Χρήστο και Μαρία, μετά την πρόσφατη απόκτηση των πτυχίων τους ευχόμεστε να έχουν την υγεία τους και καλή σταδιοδρομία.

Ο παππούς Χαράλαμπος και η γιαγιά Μαρία Καλλίνικα.

Η εφημερίδα μας με την σειρά της, τους συχαίρει και τους εύχεται κάθε καλό.



Διαφορά ΕΥΚΤΑΙΟΥ και ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΙΜΟΥ στα πλαίσια της οικονομικής κρίσης.

(Διευκρινιστική απάντηση Δημάρχου.)

Αγαπητοί Συμπατριώτες

Συνηθίζεται το καλοκαίρι να το συνδέουμε με τις διακοπές, την ξεκούραση και την αναψυχή.

Σε μας τους αιρετούς που με την εμπιστοσύνη σας μας χρίσατε υπηρέτες της Κιμώλου, όπως πολύ καλά γνωρίζετε, δεν ισχύει αυτό.

Το καλοκαίρι το νησί γεμίζει ζωή, αλλά οι ανάγκες του αυξάνονται απρόβλεπτα και τα προβλήματα, τα οποία ζητούν άμεση λύση πολλαπλασιάζονται. Τις αναμενόμενες δυσκολίες της περιόδου αυτής επιτείνει και η παρατεταμένη οικονομική δυσπραγία του Δήμου, ως απότοκος της ευρύτερης οικονομικής κρίσης της χώρας.

Αποτέλεσμα είναι να στερούμαστε το συνολικό ύψος των χρημάτων, τα οποία θα θέλαμε και θα έπρεπε να διαθέσουμε για το καλό και την πρόοδο του Νησιού μας.

Δυστυχώς, δεν έχουμε άλλη διέξοδο από τη μείωση πολλών δαπανών για την εξασφάλιση των οικονομικών πόρων για την κάλυψη των βασικών μας αναγκών.

Όλοι μας γνωρίζουμε την κατάσταση αυτή και προσπαθούμε υπερβαλλοντας εαυτόν να παίρνομε αποφάσεις για δύσκολα έργα και να υλοποιούμε αυτά με το μικρότερο δυνατόν κόστος, ακόμη και προσφέροντας εθελοντική εργασία.

Όμως, είναι φυσικό να μας δημιουργούνται αισθήματα απογοήτευσης, γιατί σε άλλες δυνατότητες προσβλέπαμε (ελπίζαμε) και άλλη κατάσταση καλούμαστε να αντιμετωπίσομε.



Μέσα σε αυτό το κλίμα απογοήτευσης πιστεύουμε ότι εντάσσεται και η διαμαρτυρία, την οποία εξέφρασε κατά τρόπο, όμως, άκομφο, ανεπίτρεπτο και προκλητικό ο Διευθυντής του Δημοτικού Σχολείου Κιμώλου κατά τη διάρκεια σχολικής εορτής, την Πέμπτη 13-06-2013, για δήθεν έλλειψη υποστήριξης από το Δήμο.

Ενας ευαίσθητος άνθρωπος, όπως ο δάσκαλος ενός πολύπαθου μονοθέσιου σχολείου, όπως είναι το δικό μας, είναι επόμενο να διεκδικεί για τα παιδιά μας το καλύτερο και αυτό οφείλομε να του το αναγνωρίσομε.

Όμως, είναι τελείως άδικο, αντιδεοντολογικό και επικίνδυνο να συγκεριμενοποιείται επανειλημμένως το πρόβλημα με προσωπική επίθεση στο πρόσωπο του Δημάρχου, σε μια χαρούμενη εκδήλωση, στην οποία πρωταγωνιστές είναι οι μαθητές και σε καμία περίπτωση δεν έπρεπε η μαθητική εκδήλωση να επισκιαστεί από διαφωνίες, απόψεις και επιχειρήματα, τα οποία υπήρχε η δυνατότητα να εκφραστούν καλύτερα και με πολύ πιο πρόσφορο και γόνιμο τρόπο σε άλλο χώρο.

Άλλωστε, εντύπωση και ερωτηματικά προκαλεί το γεγονός ότι κανένα πρόβλημα του Δημοτικού Σχολείου δεν έγινε προσπάθεια να επιλυθεί από τον Διευθυντή του Δημοτικού Σχολείου Κιμώλου μέσω της Σχολικής Επιτροπής, της οποίας μέλος είναι και η οποία, ως γνωστόν, έχει κυρίαρχο ρόλο στα θέματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Παρά την ανωτέρω άστοχη μεμονωμένη κίνηση και δεδομένης της ευαισθησίας του Δήμου στα θέματα τα οποία αφορούν στο Δημοτικό Σχολείο Κιμώλου, ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κιμώλου έχουμε ανάγκη, καθήκον και υποχρέωση να συνεχίσομε με όλες μας τις δυνάμεις την διακριτική βοήθεια και την πολύπλευρη παρουσία μας στα θέματα τα οποία αφορούν στο Δημοτικό Σχολείο Κιμώλου.

Γ-Θ Μαγκανιώτης - Δήμαρχος Κιμώλου.

gokimolos
Πάμε Κίωλο!

Είτε έχετε δικό σας ιστότοπο, είτε όχι για την ουσιαστική και αποδοτική προβολή σας στον θαυμαστό κόσμο του internet

www.gokimolos.gr

γιατί σε ότι αφορά το νησί μας, το «gokimolos», 3 χρονών πλέον, βρίσκεται σταθερά ψηλά στις προτιμήσεις των χρηστών του διαδικτύου.

Επικοινωνήστε μαζί μας για να σχεδιάσομε την προώθηση της επιχείρησής σας.

E-mail: info@gokimolos.gr

Τηλ.: 6974354076, κ. Ανδρέας Πετράκης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ - ΕΚΔΡΟΜΗ

Στις 11 Ιουνίου 2013, το Νηπιαγωγείο και το Δημοτικό Σχολείο Κιμώλου, με την πολύτιμη βοήθεια και συμμετοχή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, πραγματοποίησαν ημερήσια εκδρομή στα Πράσα.

Η αναχώρηση έγινε από το λιμάνι της Ψάθης στις 09:00, με το θαλάσσιο ταξί «Το δελφίνι», το οποίο ανέλαβε και την επιστροφή μας με ασφάλεια στις 16:00. Η διαδρομή ήταν απολαυστική για μικρούς και μεγάλους!

Το πρόγραμμα περιλάμβανε επίσκεψη στα Λατομεία της ΜΠΕΝΤΟΜΑΙΝ, όπου δόθηκε στα παιδιά η δυνατότητα να γνωρίσουν τα στάδια συλλογής και επεξεργασίας του μπετονίτη, μέσα από την



εξαιρετική ξενάγηση του κ. Παναγιώτη Οικονόμου (υπαλλήλου) και της Πόπης Κατσαφάδου (τελειόφοιτης Γεωλογίας), αλλά και μέσα από την άμεση επαφή και τους πειραματισμούς με το εξαγόμενο υλικό, στο οποίο στηρίζεται μεγάλο μέρος της οικονομίας του νησιού μας.

Ως αναμνηστικό κάθε παιδί έλαβε ενημερωτικό υλικό και μικρή ποσότητα μπετονίτη.

Εν συνεχεία, τα παιδιά περιηγήθηκαν στη Φάρμα του Σάμπλου (Αντώνης Αντιβάχης), παρακολούθησαν με ενδιαφέρον τη λειτουργία της, γνώρισαν τους τετράποδους κατοίκους της και τη συ-
γκέντρωσή τους σε κοπάδι από τον έμπειρο ιδιοκτήτη και κεράστηκαν σε ατομικά κυπελάκια το δροσερό κιμωλιάτικο ξινό!



Το εκπαιδευτικό κομμάτι της εκδρομής ολοκληρώθηκε στα Ιαματικά Λουτρά, όπου τα παιδιά περιηγήθηκαν στους χώρους από τον κ. Τάκη Σάρδη, πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κιμώλου.

Η εκδρομή κατέληξε σε μακροβούτια στα γαλαζοπράσινα νερά των Πράσων!

Σας ευχαριστούμε θερμά όλους!
Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Σχολείο Κιμώλου



Νέα του δικήνου Από τον Νίκο Αναγνώστη

Μάιος Ιούνιος 2013

Για πες μου βρε Γιάννη: Είχες σκεφτεί ότι στις 13 Ιουνίου ήταν μια μεγάλη γιορτή; Όχι, ειλικρινά τη θυμώσουν ή όπως όλα τα πράγματα που πέρασαν στο παρελθόν πέρασε κι αυτή και ξεχάστηκε.

Θυμάσαι παλαιότερα, ήταν η ημέρα που φεύγαμε από το σχολείο και πηγαίναμε για το πρώτο μας μπανιο.

Ήταν η ημέρα που έπρεπε να βρούμε μια πέτρα μαλιαρή (στην θάλασσα) να την πάρουμε σπίτι να την τοποθετήσουμε κάτω από το κρεβάτι για να φύγουν οι ψύλοι.

Ήταν η ημέρα της Αναλήψεως του Κυρίου σαράντα μέρες από την Ανάστασή του.

Απ' ότι άκουσα σε άλλα μέρη πριν πέσουν στην θάλασσα να κάνουν το μπάνιο τους έλεγαν κάνοντας τον σταυρό τους:

*“Αναλήφεται ο Χριστός, αναλήθγομαι και γω,
πέφτω μέσα στον γυαλό πάνω πέτρα μαλιαρή
την πηγαίνω εις το σπίτι για να φύγουν οι ψύλοι.”*

Δεν μου λες όμως το μεσημέρι της Πέμπτης θυμήθηκες τουλάχιστον να βάλεις το θυμιατό με το λιβάνι έξω στην πεζούλα; Καλό θα είναι από του χρόνου να αναβιώσουμε το έθιμο.

Και τώρα άκουσε τα παράπονά μου και τις συμβουλές μου γιατί κανείς δεν με ακούει. Όταν για οποιοδήποτε λόγο γίνουν έργα στον δρόμο και βγουν οι πλάκες, μετά γιατί να πέσει σκέτο τσιμέντο και να χαλάει η ομορφιά του δρόμου και να μην μπαίνουν οι πλάκες ξανά στην θέση τους; Αν δεν φτάνουν ας κόψει μερικές ο Δήμος και ας τις έχει σε κάποιο σημείο, να τις παίρνουν όταν χρειάζεται.

Αν δεις έξω από το Δημαρχείο τα έργα της Δ.Ε.Η. Τί να σου πω!

Επίσης την περίοδο που πρέπει να “δείξουμε” την Κίμωλο να την καμαρώσουν οι ξένοι, δεν χρειάζεται να «εχνούμε» τα μπάζα στην πάνω πόρτα του Κάστρου.

Οι επαγγελματίες τί κάνουν; Δεν βλέπουν;

Ας μπει μία ταμπέλα με οδηγίες. Όχι όμως όπως την ταμπέλα που γράφει ΧΩΡΑ ΚΙΜΩΛΟΥ (απαράδεχτο – χωριό Κιμώλου) και ΒΡΩΜΟ-ΛΥΜΝΗ. Άντε βρε Γιάννη και διόρθωσέ την.

Άραγε θα λυθεί το θέμα τις συγκοινωνίας φέτος ή θα τραβήξουμε τα περσινά;

Ας φροντίσουμε όμως όλοι (είτε μας πονάει η μέση είτε το πόδι) να κάνουμε τους αρμούς έξω από το σπίτι μας και να ρίχνουμε κανένα σκούπισμα στον δρόμο που και που. Καλά μπάνια

Αιγιώτης.

5-14/7/13 ΚΙΜΩΛΟΣ Εθελοντικός καθαρισμός μονοπατιών – Πεζοπορίες Ακολουθώντας τα βήματα του χτες, ανακαλύψαμε τα μονοπάτια του σήμερα...

Ενετοί και Φράγκοι την είπαν «Αρζαντιέρα», δηλαδή «Ασημένια» για τα γκριζόλευκα βράχια της.

Οι κάτοικοί της εδώ και χιλιάδες χρόνια τη λένε «**Κίμωλό μου, παράδεισό μου**» δείχνοντας την αγάπη τους στον τόπο τους, με τη λιτή και προσιτή ομορφιά της. Ανέγγιχτη σχεδόν από το πέρασμα του χρόνου, η Κίμωλος αποτελεί ιδανικό προορισμό για όσους αναζητούν την επαφή με την ατόφια ελληνική γη, τους κατοίκους της και τον τρόπο ζωής τους. Ακολουθώντας τις οδηγίες της καλαίσθητης έκδοσης των παιδιών του Χωριού, «**Κίμωλος-Πολύαιγος, διαδρομές στη φύση**» πεζοπορήσαμε στα παλιά καλντερίμια και μονοπάτια, τους δρόμους πολιτιστικής κληρονομιάς, ανάμεσα στις αμέτρητες πεζούλες καλλιεργήσιμης γης και τις θαυμάσιες παραλίες, στις οποίες οδηγούν όλα σχεδόν αυτά τα μονοπάτια και επιλέξαμε ενθουσιασμένοι το νησί για την εθελοντική προσφορά μας.

Ο Ελληνικός Πολιτιστικός Ορειβατικός Σύλλογος Φυλής οργανώνει κάθε χρόνο εθελοντικούς καθαρισμούς για τη διάδοση της πεζοπορίας και την ενίσχυση εναλλακτικών μορφών τουρισμού σε μικρά νησιά. Φέτος επέλεξε την Κίμωλο και οι 62 εθελοντές του βρέθηκαν στο νησί από τις 5 έως τις 14 Ιουλίου 2013. Με την υποστήριξη της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, του Δήμου Κιμώλου, με κύρια υπεύθυνη την ακούραστη Δημοτική Σύμβουλο και υπεύθυνη της Τουριστικής Επιτροπής του νησιού, κα. Αργυρώ Λογοθέτη, καθώς και την αμέριστη συμπαράσταση των κατοίκων για τη διευκόλυνση της διαμονής και μετακίνησης των εθελοντών του, καθάρισε αρχικά και σηματοδότησε (με τον αριθμό 1) το μονοπάτι από το Σελάδι – Μαυροδάσος – παραλία Ελληνικά.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε έξι ημέρες εργασίας και με την ενθουσιώδη συμμετοχή των ντόπιων εθελοντών Φώτη Μαρινάκη, Νίκου Αντιβάχη και Σταύρου Μάλλη, οι οποίοι εντάχθηκαν στις ομάδες και βοήθησαν στο έργο τους, ο καθαρισμός και η σηματοδότηση προχώρησαν γρήγορα και συνεχίστηκαν στα μονοπάτια Χύμηλη – Γαμπάς – Αγιόκλημα (αριθμός 5) και από παραλία Μαυροσπήλια – Σκιά-

δι (αριθμός 2). Τέλος, οι εθελοντές πραγματοποίησαν πεζοπορίες και σηματοδότηση των μονοπατιών Σκλάβος – Παλιόκαστρο – Κεφάλες – παραλία Κάστρου (αριθμός 3) το οποίο χρειάζεται καθαρισμό και από Γαδαρόμαντρα – Μοναστήρια – Σούφι (αριθμός 4).



από τώρα και στο εξής όλοι τους μια... κινητή διαφήμιση για το νησί.

Το εθελοντικό πρόγραμμα του Ε.Π.Ο.Σ. Φυλής περιλάμβανε και άλλες δραστηριότητες γνωριμίας των ενδιαφερόντων προορισμών του νησιού, καθώς και ένα πλούσιο πρόγραμμα πολιτιστικών εκδηλώσεων με αποδέκτες τους κατοίκους, τα παιδιά της Κιμώλου και τους εθελοντές. Κατά την εβδομάδα παραμονής τους, η πλατεία του Ιερού Ναού του Σωτήρος μεταμορφώθηκε σε κέντρο πολιτισμού.

Κάτοικοι και εθελοντές είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν προβολές κινηματογραφικών ταινιών ελληνων δημιουργών, όπως οι «Νύφες» του Παντελή Βούλγαρη, ντοκιμαντέρ, όπως το «Χορεύοντας με τον Ραϊντέλ» του Αλέξη Τσάφα, για τη μετανάστευση και την ελληνοκουβανική κοινότητα της Ελλάδας.

Την προβολή μάλιστα ακολούθησε βραδιά γνωριμίας με τους κουβανέζικους χορούς από τους πρωταγωνιστές του ντοκιμαντέρ, Ραϊντέλ και Μαγαλί και τη ενθουσιώδη συμμετοχή των εθελοντών και των κατοίκων του Χωριού.

Εντυπωσιακό και το ντοκιμαντέρ για την κατάκτηση του Έβερεστ από έλληνες ορειβάτες το 2004 (συναφές και με την ορειβατική ταυτότητα του Ε.Π.Ο.Σ. Φυλής) «Από

τον Όλυμπο στο Έβερεστ», του Παύλου Τσιαντού. Τέλος, οι «Πέτρινοι φύλακες», ντοκιμαντέρ μικρού μήκους, της Έλενας Καλογρίδη, για τις φρυκτωρίες – ένα παλιό σύστημα επικοινωνίας – στη Χίο.

Η πολιτιστική εβδομάδα έκλεισε με δυο βραδιές αφήγησης λαϊκών παραμυθιών και αρχαίων ελληνικών μύθων από τη Νίκη Κάπαρη σε μουσικές ατμόσφαιρες και τραγούδια από τον Γιάννη Ψειμάδα.

Η μία ήταν ειδικά αφιερωμένη στα παιδιά της Κιμώλου, αλλά και όσους αισθάνονταν παιδιά, και η δεύτερη στους μεγάλους. Τα παραμύθια ταξίδεψαν κατοίκους, παιδιά και εθελοντές σε μονοπάτια παλιά κι αγαπημένα και οι βραδιές πλαισίωσαν και ολοκλήρωσαν με τον ωραιότερο τρόπο την παραμονή του Ε.Π.Ο.Σ. Φυλής στο νησί της Κιμώλου.

Ένα κύριο μέλημα του Συλλόγου ήταν και είναι να μη χαθούν οι δρόμοι του χτες, αλλά να ζωντανέψουν και να περπατιούνται, δείχνοντας το δρόμο για δραστηριότητες κοντά στη φύση, με σεβασμό στην παραδοσιακή κληρονομιά της πατρίδας μας. Η όλη δραστηριότητα τόνωσε την ήπια τουριστική ανάπτυξη στο νησί και ενίσχυσε μια εναλλακτική μορφή τουρισμού. Μένει τώρα με την ελπίδα ότι μεταλαμπάδευσε αυτό το όραμα στους κατοίκους της όμορφης Κιμώλου.

Ελπίζουμε ότι ο σπόρος του εθελοντισμού που αφήσαμε στο νησί θα πιάσει και οι καρποί του θα ωφελήσουν τη μικρή Κίμωλο με τις πολλές και όμορφες παραλίες, τα εκπληκτικά μονοπάτια της και τους φιλόξετους και γνήσιους νησιώτες κατοίκους της...

Από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Π.Ο.Σ. Φυλής.



ΤΟΠΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ

ΚΙΜΩΛΟΥ

του Τάκη Σάρδη

Ακλήδωνας

Στις 23 και 24/6/13 αναβίωσαμε το έθιμο του Ακλήδωνα. Κλειδοκράτορας η Άννα Ράμφου. Οι κοπέλες της "Υπαπαντής" Πόπη Μάλλη, Κική Μαρινάκη και άλλες πρωτοστάτησαν.

Φέτος για πρώτη φορά η εκδήλωση έγινε στην αυλή της Θεοσκεπάστης και νομίζω ότι καλώς έγινε εκεί, γιατί όλες οι εκδηλώσεις γίνονται στον Κάμπο, στο σχολείο και γενικά στις κάτω γειτονίες. Ο κόσμος πολύς. Τα μεγάφωνα που τοποθέτησε ο Δήμος, με τα ασύρματα μικρόφωνα έδωσαν την ευκαιρία στον κόσμο να ακούει καλά και έτσι όλοι συμμετείχαν. Ο φωτισμός καλός. Ο Γιώργος Βεντούρης (Καραουλάκης) στον ήχο, ο Τάκης Σάρδης στην κάμερα με ξεχασμένο το κουμπί εγγραφής. Ιδιαίτερο τόνο έδωσαν τα τραγουδάκια τα "καυστικά" του Σταύρου Βεντούρη (Κιαγιά).



Το ρεζουμέ είναι ότι και οι επάνω γειτονίες δικαιούνται να έχουν κοντά τους εκδηλώσεις. Το πείραμα της Θεοσκεπάστης πέτυχε. Ακούθησε χορός. Και του χρόνου!!!

Ανακύκλωση.

Στις 27-6-13 υπογράφηκε η σύμβαση μεταξύ του Δήμου Κιμώλου και της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης - Ανακύκλωσης.

Επίσης υπεγράφη και η σύμβαση με την Φωτο Α.Ε για ανακύκλωση λαμπτήρων ηλεκτρονικών συσκευών κ.λ.π.

Αυτά για την ιστορία και θα επανέλθω.

Το νερό του δικτύου.

Μετά από σχεδόν 2 χρόνια παρακολούθησης και αναλύσεων του νερού από διάφορα σημεία του δικτύου, διαπιστώσαμε ότι το νερό είναι πάρα πολύ καλό και για πόσιμο.

Άλλωστε έρχεται έτοιμο χλωριομένο.

Εθελοντές ΕΠΟΣ ΦΥΛΗΣ.

Στις 5-7-13 ήρθε στην Κίμωλο ομάδα εθελοντών του ΕΠΟΣ ΦΥΛΗΣ γύρω στα 60 άτομα. Σύμφωνα με το πρόγραμμα θα "καθαρίσουν" μονοπάτια κατόπιν υποδείξεως του Δημοτικού Συμβουλίου.

Έτσι για την ιστορία αναφέρω ότι οι άνθρωποι αυτοί δεν πληρώνονται και φιλοξενούνται στο σχολείο.

Έχουν περάσει και από άλλα νησιά και έχουν αφήσει άριστες εντυπώσεις.

Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κιμώλου, συντονιστής της φιλοξενίας ορίστηκε η Δημοτική Σύμβουλος και Πρόεδρος της Τουριστικής Επιτροπής κ. Αργυρώ Λογοθέτη.

ΕΡΤ ΝΕΤ ΕΤ3

Δεν πίστευα ποτέ ότι θα μπορούσε να κλείσει η ΕΡΤ και όλα τα κρατικά κανάλια. Μαύρισε η οθόνη στις συχνότητες της κρατικής τηλεόρασης, πάει η εκκλησία την Κυριακή, πάνε οι ποιητικές εκπομπές, πάνε τα ντοκιμαντέρ, πάνε οι εργαζόμενοι, πάνε όλα.

Άραγε τί έχει συνέχεια;
Μήπως όλη η Ελλάδα ;

Το μνημείο του Αφανή Κιμωλιάτη Ναυτικού στον κάβο της Ψάθης.

Ο Μανώλης Γαλανός (ΜΕΛΤΕΜΙ) άσπρισε



και τακτοποίησε τον χώρο του μνημείου στον κάβο της Ψάθης, έτσι μπαίνοντας στο λιμάνι δείχνει πάρα πολύ ωραίο.

Ειδικά τώρα που άσπριστηκε και το εκκλησάκι του Αγίου Ευσταθίου παρουσιάζει μία ωραία εικόνα.

Η Αγορά

Έγινε και φέτος ο ευπρεπισμός της Αγοράς από όλους τους επαγγελματίες που έχουν τα μαγαζιά τους εκεί. Αξίζουν ένα ΜΠΡΑΒΟ!



Εύχομαι καλές δουλειές.

Ο Κεντρικός Δρόμος

Οι επαγγελματίες, οι κάθε είδους, του κεντρικού δρόμου του χωριού με την σειρά τους έκαναν τους αρμούς και γενικά ευπρέπισαν τον κεντρικό δρόμο.

Το κοινοτικό κατάστημα, το μαγαζί της Ψάθης.

Επιτέλους μετά από πολύ καιρό και μετά από γραφειοκρατικά τερτίπια, ξεκίνησε και τελείωσε η επισκευή του κοινοτικού καταστήματος στην Ψάθη, δηλαδή του "Εν Πλω".

Ομολογουμένως άσχημη εποχή για επισκευές σε τέτοιο μαγαζί, όμως, τέλος καλό όλα καλά.

Καλοτάξιδο!!!

Ιωάννα Λεγάκη



αύρα Αιγαίου

Music from Greece - Ioanna Legaki - Island Folk

"ΑΥΡΑ ΑΙΓΑΙΟΥ" νέο cd με την ΙΩΑΝΝΑ ΛΕΓΑΚΗ και φιλική συμμετοχή του Μανώλη Μπαρμπεράκη! Μια από τις καλύτερες νησιώτικες δουλειές που κυκλοφόρησαν ποτέ, σε τραγούδια των

Θανάση Περιστεράκη, Σοφίας Χάλκου, Αντώνη Κουτσόκη, Γιάννη Ανδρή και Αντώνη Γκαρδάση. Κυκλοφορεί από τη cronos music!

ΝΑ ΞΑΝΑΓΙΝΕΙ ΤΟ ΝΕΡΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΥΔΡΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 7

Το πρώτο βήμα ανατροπής και αλλαγής αυτών των πρακτικών, είναι η καταγραφή των αναγκών ανά νησί.

Είναι μία πρώτη επιβεβλημένη κίνηση για να αποσαφηνιστούν οι παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν.

Η αφαλάτωση είναι η κύρια πηγή κάλυψης αυτών των αναγκών. Είναι γεγονός ότι έχει δαμινοποιηθεί από κάποιους που δεν θέλουν να αλλάξει τίποτα.

Προβάλλουν, ως επιχείρημα, ότι οι μονάδες αφαλάτωσης παρουσιάζουν βλάβες, όπως αυτή στο Καστελόριζο.

Στην πραγματικότητα οι μονάδες αφαλάτωσης που λειτουργούν στα νησιά, στην πλειονότητά τους, είναι ξεπερασμένης τεχνολογίας.

Υπάρχουν μονάδες αφαλάτωσης που διαθέτουν αξιοπιστία, στηρίζονται στην πιο σύγχρονη τεχνολογία, εγγυώνται την ποιότητα του νερού με τη μέθοδο της αντίστροφης όσμωσης και μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες της κατανάλωσης νερού.

Ένα παράδειγμα αποτελεί ο Δήμος Μήλου στον οποίο λειτουργεί, εδώ και καιρό, μια σύγχρονη μονάδα αφαλάτωσης έχοντας ρίξει το κόστος στο 1.90 ευρώ το κυβικό όταν κατά μέσο όρο η αγορά και η μεταφορά νερού στα υπόλοιπα νησιά, ανεβάζει το κόστος στα 10.20 ευρώ το κυβικό.

Ακόμα και με το κόστος του ρεύματος για τη λειτουργία της μονάδας αφαλάτωσης, οι αριθμοί είναι αμελικοί.

Εκτός από το γεγονός ότι σε ορισμένα μικρά νησιά οι ενεργειακές ανάγκες μιας μονάδας αφαλάτωσης μπορούν να καλυφθούν από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου κατασκεύασε μια πρωτοποριακή, πλωτή μονάδα αφαλάτωσης στην Ηρακλεία, που λειτουργεί με αιολική και ηλιακή ενέργεια.

Το ίδιο, όμως, το Κράτος θέτει ανυπέβλητα εμπόδια για την ανάπτυξη και λειτουργία σύγχρονων και τεχνολογικά προηγμένων μονάδων αφαλάτωσης στα νησιά μας, όταν απαιτεί 8 αδειοδοτήσεις και όταν η γραφειοκρατία απαιτεί έως και τρία χρόνια για την έγκρισή τους.

Άρα, θα πρέπει να απλοποιηθεί το πλαίσιο.

Η ολοκληρωμένη διαχείριση νερού στα νησιά δεν περιλαμβάνει μόνο τις μονάδες αφαλάτωσης αλλά και έργα μικρής κλίμακας, όπως παρεμβάσεις σε ρυάκια και χειμάρρους προκειμένου να μην καταλήγουν και χάνονται τα όμβρια ύδατα στη θάλασσα.

Όπως και οι βελτιωτικές παρεμβάσεις στα δίκτυα για να μην υπάρχει απώλεια νερού.

Αυτό που προκύπτει είναι η ανάγκη να πάμε σε ένα διαφορετικό μοντέλο.

Και είναι καιρός να ανοίξει ένας ουσιαστικός διάλογος.

Ακόμα και η εμπλοκή της ΕΥΔΑΠ, που αποδεδειγμένα διαθέτει υψηλή τεχνολογία και τεχνογνωσία σε θέματα αφαλάτωσης και διαχείρισης δικτύων ύδρευσης, πρέπει να γίνει με όρους δημοσίου συμφέροντος.

Να εγγυάται την επάρκεια και την ποιότητα νερού αλλά και το μικρότερο κόστος επιβάρυνσης για τον καταναλωτή στα νησιά.

Να επιλύσουμε, με όρους βιωσιμότητας, αιφορίας και μέλλοντος, το πρόβλημα της υδροδότησης των άνυδρων νησιών.

Να ξαναγίνει το νερό φυσικό αγαθό για τους νησιώτες στα άνυδρα νησιά των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου.

Οδοιπορικό στη Σίφνο

Ιστορία - Λαογραφία - Ξενάγηση

Είναι ο τίτλος του νέου βιβλίου των Αντώνη και Ελένης Τρούλλου το οποίο πριν λίγες ημέρες κυκλοφόρησε.

Στις 270 σελίδες του με τις περισσότερες από 100 έγχρωμες και μοναδικές φωτογραφίες θα βρει ο αναγνώστης όσα χρειάζεται για την ξενάγησή του στη Σίφνο.

Για να το προμηθευτείται τηλεφωνείστε 22840.31341

nrgTECH
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ - ΚΑΤΑΚΕΥΑΣΤΙΚΗ - ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ

Μ. ΣΑΡΔΗΣ - Γ. ΡΟΥΣΣΟΣ Ο.Ε.

Ευρώτα 27 & Κηφισού

Τ.Κ. 14564 Κηφισιά

Τηλ. 2106143743

Fax 2106143744

Email info@nrgtech.gr

URL www.nrgtech.gr

Η εταιρεία Μ. ΣΑΡΔΗΣ - Γ. ΡΟΥΣΣΟΣ Ο.Ε. με τον διακριτικό τίτλο nrgTECH αποτελεί μια σύγχρονη και πολυδιάστατη τεχνική εταιρεία παροχής υπηρεσιών στους επιμέρους τομείς:

- Έκδοσης οικοδομικών αδειών
- Ρυθμίσεων αυθαίρετων Ν.4014/2011
- Εκπόνησης μελετών κτιριακών & τεχνικών έργων (στατικών, αρχιτεκτονικών, Η/Μ, τοπογραφικών, γεωτεχνικών, οικονομοτεχνικών, Κ.Ε.Ν.Α.Κ., εξοικονόμησης ενέργειας κ.α.)
- Έκδοσης Πιστοποιητικών Ενεργειακής Απόδοσης (Π.Ε.Α.)
- Αδειοδότησης / Μελέτης / Εγκατάστασης Φ/Β συστημάτων και σταθμών
- Κατασκευής / ανακατασκευής κτιριακών έργων
- Επεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας

Βασικοί μέτοχοι της εταιρείας είναι οι Μάνθος και Στέφανος Σάρδης του Νότη Σάρδη και Ιωάννης Ρούσσος του Ελευθερίου.

Μπιζάνι τηλεοπτικά κανάλια

Στις 26-5-13 έγινε η αντικατάσταση των δορυφορικών δεκτών στο Μπιζάνι και έγινε αλλαγή δορυφόρου για την λήψη. Για μια δύο μέρες είχαμε ορισμένα προβλήματα αλλά ευτυχώς διορθώθηκαν.

Στο κάστρο

Κάνοντας βόλτα στο κάστρο είδα ένα συνεργείο



να καθαρίζει και να "συμμαζεύει" την περιουσία του συμπατριώτη μας Γιώργου Βενιέρη.

Το αποτέλεσμα τέλειο.

Ψάθη το πρώτο μπλόκι

Στις 24-5-2013 η μπίγα (πλωτός γερανός) σήκωσε το πρώτο μπλόκι για τον μώλο στην Ψάθη.



Τα μπλόκια αυτά θα τοποθετηθούν στον πέρα Μώλο προσωρινά, και στην θέση τους θα φτιαχθούν άλλα.

Μεγάλη η όχληση στην Ψάθη. Θέλει ασφάλινα νεύρα και γαιδουρινή υπομονή από τους ανθρώπους της Ψάθης.

Ελπίζω το αποτέλεσμα να αξίζει τον κόπο. Βλέπεις οι Νοτιάδες φέτος μας «πήραν και μας σήκωσαν», έτσι καθυστέρησαν να αρχίσουν οι εργασίες.

Εθελοντικός καθαρισμός.

Το Σάββατο 25/5 επαναλήφθηκε ο καθιερωμένος εθελοντικός καθαρισμός στους χώρους (παρτέρια) γύρω από το Αφεντάκειο. Η "δουλειά" πήγε καλά, οι χώροι πραγματικά ανάσαναν.

Οι εθελοντές ήταν ο Μάκης Μαρινάκης, ο Φώτης Μαρινάκης, ο Γιάννης Μαρινάκης, η Δανάη Γκύζη, ο Νάσος Ράμπιας (Γαλάνης), ο Γιάννης Βεντούρης, ο Πάνος Λάμπρου, ο Γιωργάκης Μαρινάκης.

Στις 2 Ιουνίου ο Μάκης Μαρινάκης, ο Φώτης Μαρινάκης, ο Γιάννης Μαρινάκης, ο Γιάννης Σάρδης, ο Γιάννης Βεντούρης, ο Νάσος Ράμπιας και η Ηλέκτρα Σάρδη άσπρισαν την είσοδο και τους τοίχους του Αφεντακειού και έκαναν και τους αρμούς.

Ψάθη - Ο Σορώκος επιμένει.

28 και 29/5/13. Χαλάει ο κόσμος, άνεμοι 8 και 9 μποφόρ με ριπές 10. Όλοι ή σχεδόν όλοι φοβηθήκαμε για την Ψάθη. Τα έργα σε εξέλιξη.

Ευτυχώς δεν έγινε τίποτα. Όλα άντεξαν.



Δυστυχώς, υπήρξαν και μερικοί που χωρίς να πάνε στην Ψάθη, διέδιδαν στο Χωριό ότι τα πήρε όλα ο Σορώκος, πάει το ματσακάνι, πάνε όλα.

Λες και το ευχαριστιόταν. Τί να πει κανείς,



Θυμάμαι τη γιαγιά μου την Μαρίκα η οποία κατέβαινε στην Ψάθη τέλος Μαΐου ή και αργότερα.

Μαζί η θεία Ελένη και η θεία Ρόζα.

Μάζευαν λοιπόν ορισμένα συμπράγκαλα διπλής χρήσεως και μετακόμιζαν από την Σωτήρα. Το έκαναν γιατί φοβόταν τον Σορώκο και τον ποταμό.

Στις μέρες μας είμαστε βιαστικοί, θέλουμε το Πάσχα η παραλία της Ψάθης να είναι "έτοιμη" στρωμένη.

Ξαφνικά να σου ο Σορώκος, χαμός, πάνε όλα χαμένα στρώσιμο, τραπέζια, ομπρέλες και φυσικά τα λεφτά.

Λίγη υπομονή δεν βλάπτει.

Η Αποχαιρετιστήρια γιορτή του Δημοτικού.

Στις 13-6-13 έγινε στην πίσω αυλή του σχολείου η αποχαιρετιστήρια γιορτή του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού Σχολείου Κιμώλου.



Τα νηπιάκια μας ενθουσίασαν το ίδιο και τα παιδιά του Δημοτικού, και του χρόνου !!!

Καρκάνης...περίπου.

Μετά από μεγάλη καθυστέρηση την 1-6-13 πλακοστρώθηκε η ζημιά στην αποχέτευση, που ταλαιπώρησε αρκετούς συμπατριώτες, στην περιοχή Καρκάνη μέχρι το γεφυράκι.



και στο τμήμα του δρόμου γύρω από την Δεξαμενή Μαγκανιώτη όπου και εκεί λόγω βλάβης αποκαταστάθηκε ένα κομμάτι ύδρευσης και αποχέτευσης και λύθηκε ένα χρόνιο πρόβλημα των κατοίκων γυρω από τον Αμπελούαρδο, (δηλαδή η πίεση του νερού) και έτσι οι γκρίνιες έλαβαν τέλος προς το παρόν.

Άγιος Κωνσταντίνος και Αγία Ελένη.

Στις 20-5-13 έγινε στο εκκλησάκι του Αγίου Κωνσταντίνου και Αγίας Ελένης ο εσπερινός. Οι πανηγυράδες Βασίλης και Γιάννης Σάρδης του Φρατζέσκου και της Αργυρώς έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό.

Οι μεζέδες άφθονοι, το ίδιο και το κρασί.

Και του χρόνιου, πάντα τέτοια.

Γυμνάσιο Λύκειο Κιμώλου.

Στις 21 και 22-6-13 συνεχίζοντας την παράδοση των τελευταίων ετών έγιναν στην πίσω αυλή του Δημοτικού Σχολείου οι πολιτιστικές εκδηλώσεις με την ευκαιρία της λήξης του Σχολικού έτους 2012-13.

Η θεατρική ομάδα του Γυμνασίου - Λυκείου Κιμώλου παρουσίασε τρία μονόπρακτα του Δημ. Ψαθά.

Η επιλογή τέλεια, η παράσταση τέλεια. Η δουλειά των παιδιών, των καθηγητών και του Διευθυντή εξαιρετική. Μείναμε όλοι ενθουσιασμένοι.



Για την ιστορία και σύμφωνα με το πρόγραμμα έπαιξαν οι μαθητές : Ελ Ζαχέντ Εμμανουήλ, Ντερμούσι Ρενάτο, Βεντούρη Ροδιά, Μουστάκα Μαργαρίτα, Βαβζίνιακ Ελισάβετ, Γαλανός Ευθύμιος, Βενιού Δέσποινα, Γαλανού Μαρία, Χοινατσκα Παολίνα, Ντερμούσι Λορένα, Πετράκης Δημήτριος, Βυτοβτσένκο Γιούρι, Βεντούρη Λαμπρινή και Σάρδη Ειρήνη.

Στις 21-6-13 παρουσιάστηκαν οι εξής εργασίες
1. Το μυστήριο του γάμου, ήθη και έθιμα Κιμώλου - ερευνητική εργασία της 1ης Λυκείου
2. "Η αγιογραφία στο Βυζάντιο" - εργασία 2ας Λυκείου.

3. Ταινία μικρού μήκους "Η ροή του νερού στον Σκλάβο". - Μία επίσης αξιόλογη δουλειά μαθητών στους οποίους επιδόθηκαν έπαινοι από τον Διευθυντή Δ. Κακύρη εκ μέρους της επιτροπής του Γου Πανελληνίου Μαθητικού Διαγωνισμού ταινιών μικρού μήκους.

4. Οδυσσεάς Ελύτης ο ποιητάρης του Αιγαίου και του φωτός - Έγιναν απαγγελίες και τραγουδήθηκαν τραγούδια με στίχους του μεγάλου μας ποιητή.

5. Άφησα τελευταία την εργασία που παρουσίασαν τα παιδιά στο πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Αγωγής. Θέμα : "ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ - ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΙΜΩΛΟ".

Οι μαθητές σε συνεργασία με τους καθηγητές του Γυμνασίου Κιμώλου με Τ.Λ, προσπάθησαν και πέτυχαν σε ενδοσχολικό επίπεδο έναν διαφορετικό τρόπο διαχείρισης των απορριμμάτων τους.

Εφάρμοσαν και εφαρμόζουν τον διαχωρισμό των απορριμμάτων του σχολείου σε ανακυκλώσιμα και μη ανακυκλώσιμα. Συγκεντρώνουν τα ανακυκλώσιμα υλικά και τα προωθούν με δικές τους ενέργειες σε μονάδες ανακύκλωσης εκτός του νησιού (Πειραιά).

Επιπλέον, στο πλαίσιο του προγράμματος οι μαθητές ερεύνησαν τη δυνατότητα γενίκευσης της ανακύκλωσης στο νησί. Μετά απο διάφορες επαφές που πραγματοποίησαν με εταιρείες ανακύκλωσης διαπίστωσαν ότι είναι αδύνατη η γενίκευση της ανακύκλωσης στην Κίμωλο χωρίς την συνδρομή του Δήμου. Γι' αυτό κατέθεσαν μια σειρά από προτάσεις στον Δήμο.

Επιπλέον η παρουσίαση του προγράμματος που πραγματοποιήθηκε στις 21-6-13 είχε την μορφή ανοικτής συζήτησης με στόχο τον προβληματισμό της τοπικής κοινωνίας στο θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων.

Στην συζήτηση παρενέβη ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Παν. Σάρδης και έδωσε εξηγήσεις και πληροφορίες για την πορεία της ανακύκλωσης στην Κίμωλο.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ.

Του Αη-Πνευμάτου

Στις 23-6-13 έγινε ο εσπερινός στο εκκλησάκι του Αγίου Πνεύματος στο Π. Κλήμα. Κόσμος αρκετός, ο κυρ Λάμπρος με την κυρά Μαρία του, ο Φώντας, η Μαρίνα, τα παιδιά τους Γιώργος και Δημήτρης, ο Βασίλης κ.α ήταν όλοι εκεί.

Τα κεράσματα άφθονα όπως και το κρασί.

Και του χρόνου!!!